Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение «Великосельский детский сад №14»

Сценарий мероприятия «Общий круг» детских социально-значимых отрядов по объекту – «Липовый парк»

Воспитатели: Шаломина И.А. Благова Т.Н. Талютина Т. В.



Цель: Обмен информацией по разделу «Липовый парк – природный памятник нашей малой Родины.

Задачи:

- 1. Формировать у детей чувство ответственности за порученное дело.
- 2. Развивать познавательный интерес к объекту исследования, через умение самостоятельно добывать информацию у взрослых, по предложенным или интересующим вопросам.
- 3. Развивать речь детей, через умение составлять рассказы, делиться полученными знаниями.
- 4. Развивать память, логическое мышление через умение применять полученные знания на практике, используя опорные картинки, знаки и слайды презентации.

Участники:

Отряды социально-значимых движений:

- отряд «Юных патриотов»
- отряд юных экологов «Экодесант»;
- отряд юных волонтеров «Лучики добра»
- Представители родительского комитета 3 человека
- Педагоги

Ход мероприятия

Стулья в зале расставлены полукругом перед экраном.

Дети входят в зал под марш. Сначала входит отряд волонтеров, выстраивается в ряд и представляет свой отряд и девиз отряда. Затем входит отряд экологов. Так же представляют свой отряд и девиз. Последним в зал входит отряд патриотов и представляет свой отряд, знакомит с девизом отряда. Дети стоят по стойке смирно. По команде выносится флаг детского сада и исполняется гимн детского сада. После чего отряды по очереди под марш занимают свои места в зале.

Ведущий: (На экране заставка липовый парк)

Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, уважаемые родители и педагоги! Ровно год назад наш детский сад начал работу по инновационной площадке «Формирование активной жизненной позиции детей дошкольного возраста посредством организации детских социально-значимых движений в ДОУ". И это был первый этап нашей работы.

В этом году мы начали второй этап работы по данной инновационной площадке. На этом этапе мы будем целенаправленно работать по местному компоненту, то есть всесторонне изучать природные и архитектурные памятники нашей малой Родины. Прошло два месяца, и у нас уже есть первые результаты.

Сегодня наши отряды социально-значимого движения, собрались на общий круг, чтобы поделиться полученными знаниями, опытом и формами работы по первому изучаемому объекту — природному памятнику села Великое — Липовому парку.

На наше мероприятие мы пригласили представителей родительского комитета в качестве экспертов, которым в конце общего круга будет предоставлено слово.

Итак, разрешите считать наш общий круг открытым!

Каждый отряд работал в своем направлении: отряд «Юных патриотов» занимался поисковой работой по историческим материалам. И первыми расскажут о своей работе «Юные патриоты».

1. Слово предоставляется отряду «Юных патриотов» и руководителю отряда - Благовой Татьяне Николаевне.

История создания Липового парка

- 1. Есть прекрасное место в селе липовый парк.
- 2. Много лет назад за школой был пустырь. Жители села Великое много болели. Была организована посадка липовых деревьев. Инициатором посадки был врач Илья Дмитриевич Писарев со своей семьей.
- 3. Со временем деревья старели, у них лопалась кора. Эту кору размачивали, обрабатывали и изготавливали мочалки для жителей села.
- 4. Липовый парк раньше назывался бульваром.
- 5. Спустя много времени липки подросли и стали называться липовым парком. Были построены летний театр, сцена, детские качели в виде лодочек. В парк приходили отдыхать семьями.
- 6. Сейчас парк объявлен памятником природы. Но одно время парк был заброшен. И недавно его решили восстановить и навести порядок. Поставили детскую площадку, лавочки и фонари.
- 7. Давайте вместе заботиться и беречь памятные места нашего села. Спасибо за внимание.
- 2. **Татьяна Николаевна:** слово предоставляется отряду юных экологов «Экодесант» и руководителю отряда Шаломиной Ирине Анатольевне.

Ирина Анатольевна: Отряд экологов проводил экологический мониторинг Липового парка, изучал его флору и фауну.

1). Выступление Александра 3. с видеопрезентацией: «Липовый парк – природный памятник села Великое»

Саша: Липовый парк нашего села, является памятником природы. А так же он помогает очищать воздух нашего села. Поэтому парк нужно охранять! К сожалению не все люди ведут себя правильно в

парке: бросают бумажки, обертки от конфет и различны мусор прямо на дорожки. Во время сильных ветров ломаются и падают на дорожки сухие сучки и ветки. За лето в парке вырастает довольно высокая сорная трава. Осенью дорожки парка засыпает опавшая листва. Все это засоряет наш парк. Наша задача как экологов — не допустить засорение парка! Поэтому мы предлагаем установить табличку, на которой будет написано: «Не сори! Береги природу малой Родины!»

2). Выступление Кирилла К. с видеопрезентацией: «Чудо - дерево Липа».

Тема моего рассказа «Чудо дерево липа».

В нашем селе есть природный памятник «Липовый парк». Гуляя по парку с мамой и сестренкой у меня возник вопрос: «Почему именно Липовый парк?» «Чем липа лучше других деревьев?»

С такими вопросами я обратился к маме и мы с ней решили поискать ответы на эти вопросы в сельской библиотеке. Там нам рассказали, что в мире существует более 45 видов лип. Но у нас растет липа сердцелистная. Ее так назвали потому, что липовый листик напоминает сердечко. Осматривая липы, мы изучали особенности коры, листьев, цветков, плодов. Семена липы находятся в маленьких кругленьких орешках. Все самое интересное сфотографировали.

Посетив библиотеку, я узнал, как возник липовый парк в нашем селе.

Из-за того что люди часто болели, (было много заболеваний легких), сельский фельдшер Илья Дмитриевич и ученики школы решили посадить липы, для улучшение санитарного состояние села.

Липа лекарственное дерево. Она приносит пользу человеку и для людей у нее полезно все от корней до вершины. Все идет в дело. Липовый мед считается самым полезным, а если с ним выпить чай из липового цвета, то можно быстро победить простуду.

Из прочной и легкой древесины делают много нужных изделий, например посуду игрушки, а из молодой коры в старину плели лапти и делали мочалки.

Во время наблюдений мы убедились в пользе липы для животных. Она дом и столовая для многих насекомых и птиц. Насекомым очень нравится сладкие листья, а птицам в свою очередь нравятся эти насекомые.

Но самая главная польза липы в том, что она прекрасный очиститель воздуха от вредных газов пыли и защиты от шума. В том мы убедились, проведя исследование запыленности воздуха в парке. Сравните отпечатки пыли на скотче с листьев, взятых у дороги и в парке.

Если выбирать под каким деревом прохладнее всего в жару, то конечно это липа.

Получается, что липа полезное дерево и не зря решили посадить именно липовый парк.

Спасибо за внимание!

3. Ирина Анатольевна: слово предоставляется отряду юных волонтеров «Лучики добра» и руководителям отряда — Талютиной Татьяне Викторовне и Марановой Екатерине Николаевне.

Татьяна Викторовна: Отряд волонтеров решал глобальные вопросы по сохранению и оказанию помощи вековому парку. Выступление детей: **«Вопрос – Ответ»**

- 1. Мирослав Д.: «А вы знаете сколько лет липовому парку и кто его основатель?»
- (Липовому парку 131 год. Первые липы посажены врачом Ильей Дмитриевичем Писаревым).
- 2. Миран С.: «А вы знаете, сколько в нем было посажено деревьев?»

(Было куплено и высажено 500 липок).

- 3. Руслан Ю.: «А вы знаете, что было на этом месте до Липового парка?»
- (С целью улучшения санитарного состояния села для парка был выбран пустырь за школой).

- 4. Вова С.: «Расскажите, что было в Липовом парке раньше?» (В парке были построены танцплощадка, летний театр. Для детей были установлены качели).
- 5. Саша К.: «А какие мероприятия проходили в Липовом парке раньше?»
- (В парке проводились массовые мероприятия: дни здоровья, школьные линейки, праздники ко дню защиты детей, танцевальные вечера).
- 6. Алина К.: «Кто любит посещать липовый парк?» (Сюда любили приходить не только молодые люди, но и жители села со своими детьми).
- 7. Таня М.: «А что есть в Липовом парке сейчас?» (Несколько последних лет он был заброшен. Летом 2016 года в нем начались работы по благоустройству. Сейчас в парке есть освещение. Установлены лавочки, сцена, оборудована детская площадка).
- 8. Вероника К.: «Как вы думаете, у Липового парка есть проблемы?»
- (К сожалению, не все жители села берегут этот природный памятник. В парке много мусора, сломаны сцена, лавки и качели. Начни с себя! Не ломай качели! Не мусори! Не рисуй на лавках и качелях! Не ломай ветки деревьев! Не обижай животных!).
- 9. Катя С.: «Как можно помочь липовому парку?» (Можно собрать мусор, расчистить дорожки от опавшей листвы и веток, починить лавки и качели).
- 10. Илья М.: «Вы можете предложить какие-то действия?» (Несмотря на то, что мы очень малы, я считаю, что объединившись с родителями и педагогами, вместе мы можем достичь многого! И сделать наше любимое село еще краше!)

Хором:

Чистый парк мы сохраним,

Силы все объединим

И с родителями вместе на субботник поспешим! Ведь не зря мы ВОЛОНТЕРЫ!

С вами мы свернем и горы!

Спасибо за внимание!

Ведущий: Дорогие ребята, а вы знаете, почему наше мероприятие называется «Общий круг?»

«Общий круг» - это объединение людей, которые решили вместе совершать добрые дела. Для того чтобы выполнить все что задумано, нам нужно объединиться в один большой дружный круг. Потому что когда мы вместе, мы сила! Давайте встанем, возьмемся за руки и дружно скажем:

«Собрались все дети в круг,

Я твой друг и ты мой друг!

Общий круг – одна семья!

Все осилим мы друзья!

Ведущий: А сейчас, ребята, мы тихонечко сядем на свои места и послушаем наших гостей.

4. А сейчас слово предоставляется нашим гостям — представителям родительского комитета. Нам хочется узнать Ваше мнение о нашем мероприятии и о проделанной работе. Предоставляем Вам слово! (Выступление представителей родительского комитета).

Ведущий: На этом наше мероприятие считаю закрытым. Прошу сделать общее фото на память!

В конце мероприятия отрядами решается организовать поход в парк, чтобы разместить таблички с призывами о сохранении чистоты и порядка в липовом парке, а так же таблички с описанием исторических данных.